

主席報告

本人欣然向股東提呈大同機械企業有限公司（「本公司」）及其附屬公司（「本集團」）截至二零一三年十二月三十一日止年度之年報。

業績

本集團本年度之綜合營業額約為2,465,110,000港元，較2012年度的約2,121,595,000港元上升約16%。本年度稅後溢利約為123,025,000港元，而去年同期的稅後虧損則約為13,138,000港元。截至2013年12月31日止年度股東應佔溢利約為108,390,000港元，而去年同期的股東應佔虧損則約為24,175,000港元。上述溢利包括於回顧期內，本集團出售聯營公司—漢橋機器廠有限公司的權益，合共作價約人民幣467,155,000元，因是次出售而獲得的利潤約為217,217,000港元。

主席報告

2013年對本集團來說，可說是極具挑戰的一年。宏觀而言，歐美國家的經濟復甦步伐依然緩慢且不穩定，繼續影響中國出口貿易，加上中國內地的借貸利率仍然高企，融資極不容易，尤其對中小企業的打擊更甚，嚴重減慢了工商企業的投資意欲。

面對市場困境，集團銷售總額同比僅上升約16%，在此困難的經營環境中，機械製造及塑料加工及製品業務出現較大的經營虧損，這除因宏觀經濟因素外，亦與這兩板塊的管理層，未能適時採取應變措施有關。貿易及印刷線路板業務則錄得合理的盈利，然而，在加上機械製造業務對存貨及應收帳作撥備，集團錄得總體營運虧損約84,128,000港元。在年度內集團由於出售聯營公司權益而獲利約217,217,000港元，使集團的綜合溢利約有108,390,000港元。

長期持續發展是集團的一貫經營方針，在市場的逆境中，集團仍然對機械製造業務的研發作積極的投放。回顧期內有6項新的發明專利申請及4項過往年度的發明專利獲得持續授權。與此同時，集團的全電動注塑機亦已導入市場，逐漸交付予客戶使用。此外，由於獲得了日本先進大型規格全電動注塑機的技術轉讓，使集團的全電動注塑機的技術更為領先、規格更為全面，為進入精密注塑件的高端市場加添優勢。期內，集團為了針對各製



● 華大 S*Ec* 系列伺服驅動節能薄壁高速專用注塑機



● 嘉美車間—機械手

主席報告

造業務板塊在自動化及節能化的需要，添置了不少的設備及著力於生產流程設計上的提升，旨在應付營運成本特別是勞工成本的不斷上升，和日益嚴格的市場要求。此外，貿易業務在積極通過開發新的代理產品，以拓展穩步發展的中國市場的同時，亦致力於市場流通網絡的擴建。

期內，為了對客戶提供更直接的優質服務，集團的印刷線路板業務全面收購了一間日資線路板貿易公司。在擴大該業務的客戶基礎的同時，預料該貿易公司亦可為本集團的其他產品，提供銷售及代理服務，增加各方的收益。

集團於期內出讓聯營公司權益，除帳面錄得盈利外，其現金收益更為集團業務發展添注動力。

回顧期內，各業務的表現頗為不一，營運錄得較大的虧損，集團深以為鑑，定必聚焦研究並及早改善，務求於新一年度可轉虧為盈。

展望

2013年中國新一屆領導執政，提出必須在現階段作全面深化改革，並於11月的第三次全體會議通過對若干重大問題作出決定，其課題涵蓋的範疇十分全面，變革十分巨大。內地於去年第四季至今已頒佈了不少法規修訂文告，可以預期在本年度內還會有更多的法規修訂，當中對投資環境的影響將會給集團帶來機遇與挑戰，董事會將密切關注並要謹慎地作策略部署的調整。

新一年的市場不容太樂觀，歐美經濟雖然由谷底回升，但預期步伐仍然只會緩慢兼且會波折不少；內地工商企業融資仍然困難，借貸利率仍然高昂，實體經濟投資意欲難以改觀。集團各業務將以積極、務實而審慎的態度作出部署，果敢地進行改革，以配合形勢的發展需要。在嚴加關注放帳風險的同時需要深入探討訂立有效的變通方案，要在維持穩健的財務結構的前題下積極提升營運效益，穩步拓展市場，爭取轉虧為盈，為股東帶來合理的收益回報。集團於去年出售聯營公司所得的現金，定會認真審慎地處理，要在提升資金實力的基礎上，推動各項業務在競爭激烈的市場中健康地拓展。此外，集團的聯營公司—蘇州三光科技股份有限公司於2014年初在內地新三板市場成功上市，整體而言，對集團的資產料將有所優化。

過去一年裡，集團的管理層同事勞心勞力積極應對市場的挑戰，並抓緊機遇優化了集團的資產。本人對全體員工的辛勤努力，謹致以衷心的感謝，對各位董事給予集團的支持與貢獻，全體股東、客戶與合作夥伴的支持與合作，謹表誠摯的謝意。

主席
鄧熹

香港，二零一四年三月二十七日